

最美温馨家庭



■通讯员 成石

人们常说，“久病床前无孝子”。其实，这话有失偏颇，在建设温馨家庭的进程中，涌现出很多“久病床前有孝子”的好儿女，好儿媳，同乐苑刘爱鱼就是其中一位好儿媳。

刘爱鱼是钢企公司机电工程分公司的一名职工，丈夫在太钢电气设备修造公司工作，是公婆的独生子；公公是太钢原房产公司的退休职工，婆婆在家做家务。这应该是一个温馨而平静的家庭，但二十年前一场大难，扰乱了这个家庭的温馨与平静。

1995年，公公突发脑梗，经过医院一段时期的治疗后，命虽然保住了，却留下了半身不遂的后遗症。那时，婆婆身体多病，伺候不了公公；丈夫工作又忙，经常四处检修；儿子才三岁多，也需要有人看护。刘爱鱼为了伺候好公婆，也让丈夫安心工作，毅然挑起了这个家庭的重担。

但是，这副家庭担子好沉好沉啊！每天她既要上班工作，还要护理瘫痪在床的公公，给公公喂饭、翻身、端屎倒尿、洗衣做饭，照顾婆婆和三岁多的儿子。她从早忙到晚，晚上只能睡几小时的觉。厂里的师傅非常同情她的遭遇，帮她工作，让她抽时间回家照顾老人。可这样紧张的忙碌也够累人了，久而久之，她身心疲惫，想打退堂鼓。但这个念头一冒出来，就被她的孝心否定了。她想，在公婆需要亲人扶助的时候，她怎能丢下这个伤痕累累的家庭当逃兵呢？百事孝为先，再有多大的困难，也要尽儿女的孝道，也要尽自己的爱心与责任，再重的担子也要挑起来。

一天，她领婆婆去医院看病，家里只留下公公一个人。临走时她一再叮嘱公公，千万不要下床。可她和婆婆去医院后，公公拖着半瘫的身子去卫生间方便，却力不从心摔倒在卫生间里，衣服上都是尿水。她和婆婆回到家，看到这一切，心都碎了。两个弱小的女人，足足用了两个小时，才把瘫痪的公公扶到床上。

就这样，刘爱鱼用爱心与孝心精心伺候公公，公公的病终于稳定了下来。

2012年，这个家庭又遭受到了巨大的不幸，84岁的婆婆因病去世了。三个月后，公公又因脑梗住进了医院。医院经过治疗不见效，下了病危通知书，让他们回家准备后事。无奈，刘爱鱼和丈夫只好把父亲接回家。但他们并没有放弃父亲生的希望，给父亲用最好的药，吃有营养的流食；父亲大便不通畅，他们想办法解决。在他们的精心服侍下，父亲的病竟奇迹般地好了，但由于病毒的侵犯，父亲的全身瘫痪了，更大的考验又一次降临到她的头上。

刘爱鱼没有退缩，没有耽误丈夫的工作，也没有影响儿子的学业，继续以她的爱心与孝心，把87岁全身瘫痪的公公伺候到今天。

这不仅是护理截瘫病人的奇迹，也是人间孝心爱亲的一次感动。二十年如一日的精心伺候，二十年如一日的孝心奉献，展现了一位普通女性的大爱情怀。

——记尖东地区敬老孝亲好儿媳刘爱鱼

大爱二十年



魅力钢城

马鞍山下气象新

王振华摄

■通讯员 岳九成 报道

本报讯 为主动应对新常态，凝聚职工共渡难关的强大力量，全力打赢冷硅生存保卫战，近日，冷轧硅钢厂党委举办“唱励志歌曲、鼓硅钢士气”卡拉OK比赛。全厂十个支部共63人参加比赛

为组织好这次演唱比赛，该厂党群科精心组织，要求每个党支部结合实际唱出激情、鼓舞士气，各支部书记亲自选歌、亲自组织，有的支部书记带头参赛，使各参赛队伍情

冷轧硅钢厂举办职工卡拉OK大赛

绪饱满，斗志高昂。

比赛在机关队合唱《众人划浆开大船》洪亮昂扬的歌声中拉开了序幕，“同舟共济海让路，号子一喊浪靠边……”唱出了硅钢人不惧困难，打赢生存保卫战的坚定信心。2300作业区陆晓明自弹自唱《向往神鹰》，“神鹰啊，转眼就改变了大山的模样，神鹰啊，你把我的思念带向远方……”唱出了硅钢人在过去的十年中奋勇拼搏取得的令人瞩目的成绩，并将众志成城续写新的篇章。电气作业区合唱《明天更美好》，“唱出你的热情，伸出你的双手，让我拥抱着你的梦……”唱出了硅钢人满怀豪情，努力实现几代人硅钢梦的担当。选手们精彩的表演，博得了观众的阵阵掌声和评委的一致好评。

读书起家之本，循理保家之本，和顺齐家之本，勤俭治家之本。

——朱熹

这是宋代理学大师朱熹在他的诞生地尤溪县城关题写的四句至理名言，被后人称之为“四本说”。这句话讲述了立家的根本和做人的根本，在现在仍有很强的现实意义。

家文化的推行在尖山铁矿已经很长一段时间后，该矿通过“家”这个媒

周末随笔

让“家”温暖

■通讯员 郑磊

介将职工和企业紧紧凝聚在一起，成为荣辱与共的命运共同体。当前我们面临严峻的市场形势，正是需要我们以矿为家，“读书、循理、和顺、勤俭”，让我们的矿山可以在形势艰难的时候仍然是我们情感的归属、生活

的依靠。

循理是告诉我们遵循法律法规、规章制度是保持企业长盛不衰的根本。十八届四中全会确立了“依法治国”的方针，国有企业要贯彻落实全面“依法治国”的总要求，必须以法治引领，护航企业改革。新常态下，市场需求约束增强，环保压力、成本压力不断加大等困难并不能成为我们不遵法、不守法的借口，相反越是在困难的时候我们越应该约束好自己，在规则之内生产、发展、经营。我们不应该输在严酷的市场竞争中。

“与家坚守，共度严冬”是一种期望和希望。期望那种不离不弃，如家人般坚固的情感，希望相互依偎中我们能够走出冬天，拥抱春天。2016年，尖山铁矿精矿预算产量340万吨，预算精矿成本在今年的基础上再降50元/吨。对于我们来说真的是很困难，我们开展降本增效活动，开展合理化建议征集活动，凝聚集体智慧，开展向浪费宣战活动，就是我们管理家业的根本。勤俭，即勤劳与节俭。勤劳，要求我们在工作始终保持主动和创新，认真地工作，努力地思考，诚实地付出；节俭，要求我们在工作不浪费，约束我们的行为。

生活空间

一种治疗心律失常的药物能预防痴呆

试读本周九期
本报回初梅定一元
日本到今期光一元
第三版

热点关注

让城市更宜居更美好

第三版

文体资讯

12部委部署开展2016年文化科技卫生“三下乡”活动

第四版